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Section 1 - Online Examination

Question No.1 1.00
Bookmark 

    

रसोई के बत�न� पर नॉन-��टक को�ट�ग के �लए �न�न�ल�खत म� स ेकौन सा एक �वशेष �ला��टक उपयु� होता है?
 (A) बेकेलाइट - (Alternative 1 )

 
(B) टे�लान - (Alternative 3 )

 
(C) �फनॉल - (Alternative 4 )

 
(D) पॉ�लथीन - (Alternative 2 )

 

Question No.2 1.00
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सौर कैल�डर म� �कतन ेरा�श च�� का उ�लेख है?
 (A) 13 - (Alternative 4 )

 (B) 11 - (Alternative 2 )
 (C) 12 - (Alternative 3 )
 (D) 10 - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
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अंडमान और �नकोबार ��प समूह �न�न�ल�खत म� स े�कस उ�च �यायालय के अ�धकार �े� म� आता है?
 (A) आ�� �देश उ�च �यायालय - (Alternative 4 )

 
(B) कलक�ा उ�च �यायालय - (Alternative 3 )

 
(C) म�ास उ�च �यायालय - (Alternative 1 )

 
(D) �द�ली उ�च �यायालय - (Alternative 2 )

 

Question No.4 1.00
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�न�त आयोग अ��त�व म� आया-
 (A) 1जनवरी 2015 - (Alternative 2 )

 
(B) 1अ�ैल 2015 - (Alternative 3 )

 
(C) 1अ�ैल 2014 - (Alternative 4 )

 
(D) 1�दसंबर 2014 - (Alternative 1 )

 

Question No.5 1.00
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��ता�वत रा�ीय खेल �व��व�ालय �कस रा�य म� �था�पत �कया जाएगा?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 3 )
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(B) म�णपुर - (Alternative 2 )
 

(C) पंजाब - (Alternative 1 )
 

(D) महारा� - (Alternative 4 )
 

Question No.6 1.00
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�व� मु�ा� के �व�नमय को �व�नय�मत करन ेक� �व�ध_________ �ारा शु� क� गयी|
 (A) �व� आ�थ�क मंच - (Alternative 3 )

 
(B) �व� ब�क - (Alternative 2 )

 
(C) संयु� रा� - (Alternative 4 )

 
(D) अंतररा�ीय मु�ा कोष - (Alternative 1 )

 

Question No.7 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा महाका� ऋ�ष वेद �ास �ारा �लखा गया था?
 (A) जीवक �च�ताम�ण - (Alternative 3 )

 
(B) �शल�प�दकारम - (Alternative 2 )

 
(C) रामायण - (Alternative 1 )

 
(D) महाभारत - (Alternative 4 )

 

Question No.8 1.00
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�न�न�ल�खत म� कौन सा भारत का सव��च खेल पुर�कार है?
 (A) राजीव गाँधी खेल र�न पुर�कार - (Alternative 1 )

 
(B) अजु�न पुर�कार - (Alternative 2 )

 
(C) �ोणाचाय� पुर�कार - (Alternative 4 )

 
(D) �यानचंद पुर�कार - (Alternative 3 )

 

Question No.9 1.00
Bookmark 

    

�दसंबर 1953 म� रा�य पुनग�ठन आयोग का गठन �कसने �कया?
 (A) शांता कुमार - (Alternative 4 )

 
(B) रंगराजन - (Alternative 3 )

 
(C) जवाहर लाल नेह� - (Alternative 2 )

 
(D) �दलीप �स�ह भू�रया - (Alternative 1 )

 

Question No.10 1.00
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पा�ण�न �ारा �ल�खत अ�ा�यायी पु�तक का �वषय �या ह?ै
 (A) �यो�तष - (Alternative 4 )

 
(B) �व�ान - (Alternative 3 )

 
(C) �ाकरण - (Alternative 2 )

 



(D) अंकग�णत - (Alternative 1 )
 

Question No.11 1.00
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�कस सं�वधान संशोधन के �ारा भारतीय सं�वधान क� ��तावना म� 'धम��नरपे�' श�द को जोड़ा गया?
 (A) 44वा ंस�वधान संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 3 )

 
(B) 22वा ंस�वधान संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 2 )

 
(C) 42वां स�वधान संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 1 )

 
(D) 24वा ंस�वधान संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 4 )

 

Question No.12 1.00
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��त इकाई समय म� �कसी व�त ुके वेग प�रवत�न को _____ कहा जाता ह|ै
 (A) कोणीय �व�थापन - (Alternative 3 )

 
(B) �वरण - (Alternative 1 )

 
(C) कोणीय ग�त - (Alternative 2 )

 
(D) �व�थापन - (Alternative 4 )

 

Question No.13 1.00
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���टश जलवायु म� उगन ेवाली वन�प�तय� क� �वशेषता होती है-
 (A) नुक�ली घास के मैदान - (Alternative 2 )

 
(B) रे�ग�तानी वन�प�त - (Alternative 1 )

 
(C) �म��त वन - (Alternative 3 )

 
(D) पण�पाती वन - (Alternative 4 )

 

Question No.14 1.00
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प��मी च�वात क� उ�प�� होती है-
 (A) कै��पयन �े� - (Alternative 4 )

 
(B) मे�डटरे�नयन (भूम�यसागरीय �े�) से - (Alternative 1 )

 
(C) लाल �े� स े- (Alternative 3 )

 
(D) अरब �े� से - (Alternative 2 )

 

Question No.15 1.00
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बोर-बरी प��त के अनुसार, एक परमाण ुके वा�तम कोश म� अ�धकतम ______ हो सकते ह�|
 (A) अ�धकतम 2 इले��ॉन - (Alternative 2 )

 
(B) अ�धकतम 4 इले��ॉन - (Alternative 1 )

 
(C) अ�धकतम 8 इले��ॉन - (Alternative 4 )

 
(D) अ�धकतम 12 इले��ॉन - (Alternative 3 )

 



Question No.16 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा रोग बै�ट��रया �ारा नह� होता ह?ै
 (A) हेपेटाइ�टस-A - (Alternative 4 )

 
(B) आं� �वर - (Alternative 3 )

 
(C) तपे�दक - (Alternative 2 )

 
(D) हैज़ा - (Alternative 1 )

 

Question No.17 1.00
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�न�न�ल�खत म� स े�कस रा�य म� एक से अ�धक परमाणु ऊजा� संयं� ह�?
 (A) उ�र �देश - (Alternative 3 )

 
(B) आ�� �देश - (Alternative 2 )

 
(C) म�य �देश - (Alternative 4 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 

Question No.18 1.00
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मनु�य� म�, जब X गणुसू� वाला एक शु�ाण ुअंडे को �नषे�चत करता ह,ै तो यु�मनज _____ के �प म� �वक�सत होता है|
 (A) मादा �शश ु- (Alternative 1 )

 
(B) नर �शश ु- (Alternative 2 )

 
(C) जुड़वा ं- (Alternative 3 )

 
(D) जुडे �ए जुडवा ं- (Alternative 4 )

 

Question No.19 1.00
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�न�न�ल�खत म� कौन सा अनु�छेद �व� आयोग स ेसंबं�धत है?
 (A) अनु�छेद 263 - (Alternative 4 )

 
(B) अनु�छेद 262 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 280 - (Alternative 1 )

 
(D) अनु�छेद 244 - (Alternative 2 )

 

Question No.20 1.00
Bookmark 

    

'�न�न म� स े�कसके अनुसार 'अथ��व�था म� आव�यक व�तु� का कुल मू�य हमेशा आपू�त� के कुल मू�य के बराबर होता ह'ै? 
 (A) टेलर �नयम - (Alternative 2 )

 
(B) वालरस का �नयम - (Alternative 4 )

 
(C) वेबलेन �भाव - (Alternative 1 )

 
(D) स ेका �नयम - (Alternative 3 )

 

Question No.21 1.00
Bookmark 

    

�कस वष� �द�ली को एक मं��प�रषद यु� �वधान सभा �दान क� गयी �जसके �मुख मु�यमं�ी थे?



(A) 1963 - (Alternative 2 )
 (B) 1979 - (Alternative 4 )
 (C) 1956 - (Alternative 3 )
 (D) 1992 - (Alternative 1 )
 

Question No.22 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा भारत का सव��च नाग�रक पुर�कार ह?ै
 (A) प��ी - (Alternative 4 )

 
(B) प� भूषण - (Alternative 3 )

 
(C) प� �वभूषण - (Alternative 1 )

 
(D) भारत र�न - (Alternative 2 )

 

Question No.23 1.00
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�न�न�ल�खत म� स े�कस अनु�छेद के तहत रा�ीय अनुसू�चत जा�त (ST) आयोग क� �थापना का �ावधान �दया गया?
 (A) अनु�छेद 340 - (Alternative 4 )

 
(B) अनु�छेद 338 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 315 - (Alternative 2 )

 
(D) अनु�छेद 280 - (Alternative 1 )

 

Question No.24 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौन सी स�म�त पूंजी खाता प�रवत�नीयता से संबं�धत ह?ै
 (A) रंगराजन स�म�त - (Alternative 2 )

 
(B) एस.एस तारापोर स�म�त - (Alternative 3 )

 
(C) वाई.वी.रे�ी स�म�त - (Alternative 1 )

 
(D) उ�ज�त पटेल स�म�त - (Alternative 4 )

 

Question No.25 1.00
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भारतीय रेलवे के द��णी �े� का मु�यालय है-
 (A) चे�ई - (Alternative 4 )

 
(B) हैदराबाद - (Alternative 1 )

 
(C) बंगलु� - (Alternative 2 )

 
(D) �त�वनंतपुरम - (Alternative 3 )

 

Question No.26 1.00
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भारतीय स�व�धान के अनुसार रा�यपाल बनने के �लए �न�नतम आयु ह-ै
 (A) 35 साल - (Alternative 2 )

 
(B) 25 साल - (Alternative 3 )

 
(C) 40 साल - (Alternative 4 )



(D) 30 साल - (Alternative 1 )
 

Question No.27 1.00
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रा�कूट राजवंश का सं�थापक कौन था?
 (A) पुलके�शन - (Alternative 2 )

 
(B) दं�त�ग� - (Alternative 3 )

 
(C) शतकण� - (Alternative 4 )

 
(D) अमोघवष� - (Alternative 1 )

 

Question No.28 1.00
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�कस रा�य म� उकाई ब�उ�ेशीय नद� घाट� प�रयोजना ��थत है?
 (A) प��म बंगाल - (Alternative 4 )

 
(B) राज�थान - (Alternative 1 )

 
(C) छ�ीसगढ़ - (Alternative 2 )

 
(D) गुजरात - (Alternative 3 )

 

Question No.29 1.00
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�न�न�ल�खत म� स े�कस े24 जैन तीथ�कर� म� स ेअं�तम माना जाता है?
 (A) ऋषभ - (Alternative 1 )

 
(B) अ�जतनाथ - (Alternative 4 )

 
(C) पा��नाथ - (Alternative 3 )

 
(D) महावीर - (Alternative 2 )

 

Question No.30 1.00
Bookmark 

    

�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा को�शकांग केवल पादप को�शका� म� मौजूद है?
 (A) लाइसोसोम - (Alternative 3 )

 
(B) लवक (�ला��टड्स) - (Alternative 2 )

 
(C) गॉ�जीकाय - (Alternative 4 )

 
(D) �र��काए ं- (Alternative 1 )

 

Question No.31 1.00
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पे�रस शहर �कस नद� के �कनारे ��थत है?
 (A) राइन नद� - (Alternative 4 )
 

(B) सीन - (Alternative 1 )
 

(C) डै�यूब नद� - (Alternative 2 )
 

(D) वो�गा नद� - (Alternative 3 )
 



Question No.32 1.00
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सव�ट्स ऑफ़ इं�डया सोसाइट� क� �थापना �कसन ेक�?
 (A) सुभाष च�� बोस - (Alternative 4 )

 
(B) महा�मा गाँधी - (Alternative 2 )

 
(C) मोतीलाल नेह� - (Alternative 3 )

 
(D) गोपाल कृ�ण गोखले - (Alternative 1 )

 

Question No.33 1.00
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�न�न�ल�खत म� स े�कस क� � शा�सत �देश म� जनसं�या घन�व सबसे अ�धक है?
 (A) ल���प - (Alternative 4 )

 
(B) पुडुचेरी - (Alternative 3 )

 
(C) चंडीगढ़ - (Alternative 1 )

 
(D) �द�ली - (Alternative 2 )

 

Question No.34 1.00
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�दए गए �वक�प� म�, इ�वे���यन �पोट्�स _____ स ेसंबं�धत है|
 (A) हॉक� - (Alternative 2 )

 
(B) शतरंज - (Alternative 3 )

 
(C) फुटबॉल - (Alternative 1 )

 
(D) घुड़सवारी - (Alternative 4 )

 

Question No.35 1.00
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दोलन क� घटना म�, ��त सेकंड दोलन� क� सं�या को _____ कहा जाता ह|ै
 (A) समय सीमा - (Alternative 3 )

 
(B) आयाम - (Alternative 4 )

 
(C) आवृ�� - (Alternative 2 )

 
(D) तरंग दै�य� - (Alternative 1 )

 

Question No.36 1.00
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बोली�वया क� राजधानी कौन सी ह?ै
 (A) मो�टेवी�डयो - (Alternative 1 )

 
(B) सु�े - (Alternative 2 )

 
(C) �ाजी�लया - (Alternative 3 )

 
(D) लीमा - (Alternative 4 )

 

Question No.37 1.00
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�न�न म� स े�कस ेमु�ा बाजार भी कहा जाता है?



(A) काय�शील पूंजी बाजार - (Alternative 2 )
 

(B) जीवंत बाजार - (Alternative 4 )
 

(C) �ारं�भक बाजार - (Alternative 1 )
 

(D) ��य� बाजार - (Alternative 3 )
 

Question No.38 1.00
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मानव क� आवाज़ का उ�पादन _____ म� कंपन के कारण होता है|
 (A) �ासनली (�े�कया) - (Alternative 2 )

 
(B) �वर-र�जु - (Alternative 3 )

 
(C) फेफड़� - (Alternative 1 )

 
(D) ना�सका - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा अनु�छेद ज�म ूऔर क�मीर रा�य पर लाग ूहै?
 (A) अनु�छेद 36-51 - (Alternative 2 )

 
(B) अनु�छेद 1 (एक) और अनु�छेद 370 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 51-A - (Alternative 4 )

 
(D) अनु�छेद 31- C - (Alternative 1 )

 

Question No.40 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौन सा म��ोव वन प��म बंगाल म� पाया जाता है?
 (A) �पचवरम - (Alternative 2 )

 
(B) महानद� - (Alternative 3 )

 
(C) सुंदरवन - (Alternative 4 )

 
(D) र�ना�गरी - (Alternative 1 )

 

Question No.41 1.00
Bookmark 

    

भारत के �वदेशी खेल कब�ी के �नयम� को सबस ेपहल े�कस रा�य म� तैयार �कया गया था?
 (A) केरल - (Alternative 3 )

 
(B) आ�� �देश - (Alternative 4 )

 
(C) असम - (Alternative 2 )

 
(D) महारा� - (Alternative 1 )

 

Question No.42 1.00
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चं�ग�ुत मौय� का उ�रा�धकारी कौन था?
 (A) दशरथ - (Alternative 4 )

 
(B) �ब��सार - (Alternative 3 )

 



(C) चाण�य - (Alternative 2 )
 

(D) अशोक - (Alternative 1 )
 

Question No.43 1.00
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�न�न�ल�खत म� कौन सा श�द ��केट खेल से संबं�धत नह� है?
 (A) �टंप - (Alternative 3 )

 
(B) पो�प�ग ��ज - (Alternative 4 )

 
(C) बॉ�ल�ग ��ज - (Alternative 1 )

 
(D) �ट�पलचेज़ - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
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�न�न�ल�खत म� कौन सा हॉक� का एक मौ�लक कौशल नह� है?
 (A) ����लंग - (Alternative 2 )

 
(B) �ह�ट�ग - (Alternative 1 )

 
(C) �टॉ�प�ग - (Alternative 4 )

 
(D) �क�इंग - (Alternative 3 )

 

Question No.45 1.00
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�व� ��स� माजुली उ�सव _________ म� मनाया जाता ह|ै
 (A) म�णपुर - (Alternative 4 )

 
(B) असम - (Alternative 1 )

 
(C) �स��कम - (Alternative 2 )

 
(D) ��पुरा - (Alternative 3 )

 

Question No.46 1.00
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसी रा�श �कलो�ाम ��त घन मीटर (Kg/m3) म� �� क� जाती है?
 (A) आयतन - (Alternative 2 )

 
(B) घन�व - (Alternative 1 )

 
(C) जड़�व - (Alternative 4 )

 
(D) दाब - (Alternative 3 )

 

Question No.47 1.00
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सारनाथ म� '�स�हचतुभु�ज �तंभशीष�' �कसके �ारा बनवाया गया?
 (A) अकबर - (Alternative 3 )

 
(B) च��ग�ुत मौय� - (Alternative 1 )

 
(C) अशोक - (Alternative 2 )

 
(D) समु�ग�ुत - (Alternative 4 )

 



Question No.48 1.00
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�न�न�ल�खत म� कौन सा सरकार के �लए राज�व �य नह� है?
 (A) स��सडी - (Alternative 1 )

 
(B) �याज भुगतान - (Alternative 2 )

 
(C) र�ा �य - (Alternative 3 )

 
(D) कर सं�ह - (Alternative 4 )

 

Question No.49 1.00
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छठ� अनुसूची के तहत �वाय� �जल� को ग�ठत और पुनग��ठत करन ेका अ�धकार �कसके पास होता है?
 (A) रा�य �वधान सभा - (Alternative 4 )

 
(B) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(C) रा�यपाल - (Alternative 3 )

 
(D) प�रसीमन आयोग - (Alternative 2 )

 

Question No.50 1.00
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रोन घाट� स ेआन ेवाली ठंडी, शु�क हवा� को कहा जाता ह-ै
 (A) बोरा - (Alternative 2 )

 
(B) �सरोको - (Alternative 1 )

 
(C) �चनूक - (Alternative 4 )

 
(D) �म��ल - (Alternative 3 )

 

Question No.51 1.00
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�न�न �ृंखला क� अगली सं�या चुन�-
 1, 4, 10, 22, 46, ?

  
(A) 94 - (Alternative 4 )

 (B) 100 - (Alternative 2 )
 (C) 110 - (Alternative 1 )
 (D) 95 - (Alternative 3 )
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इस �� म� एक कथन और उनसे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य
मानते �ए यह �न��त करना ह ैक� कथन� के स�ब�ध म� कौन स े�न�कष� तक� संगत ह�?

  
 
कथन: मैरी जब भी ग�णत म� सौ का �कोर करती ह ैतो उसके �श�क उस ेएक पायलट पेन देत� ह�|मैरी के पास 2 पायलट पेन ह�|

  
�न�कष�: 

 i) मैरी को ग�णत म� दो बार सौ का �कोर करना चा�हए था|
 ii) मैरी के �श�क ने उसे वे पेन उपहार म� �दए।
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�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही चुने.

 (A) केवल i �न�कष� सही ह|ै
 (B) केवल ii �न�कष� सही ह|ै 
 (C) या तो i �न�कष� या ii सही ह|ै

 (D) ना तो i �न�कष� ना ही ii सही ह|ै
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही ह|ै

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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�दए �ए �च� के अनुसार पास ेक� ��येक सतह पर 6 अ�र B, C, D, E, F और G अं�कत ह|ै �जस सतह पर G अ�र अं�कत ह,ै
उसके �वपरीत वाली सतह पर कौनसा अ�र अं�कत होगा|

 

 (A) C - (Alternative 4 )
 (B) D - (Alternative 1 )
 (C) F - (Alternative 3 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 10095:555::20073: ??

 (A) 155 - (Alternative 4 )
 (B) 246 - (Alternative 1 )
 (C) 146 - (Alternative 3 )

 (D) 135 - (Alternative 2 )
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मीन ूने जननी स ेकहा,"तुम मेरे इकलौते भाई क� मा ँके इकलौते भाई क� बेट� हो", जननी मीन ूस ेकैस ेसंबं�धत ह?ै
 (A) बहन - (Alternative 3 )

 
(B) क�जन - (Alternative 2 )

 
(C) आंट - (Alternative 1 )

 
(D) बेट� - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म� स ेसही �वक�प चुने जो एक पूण� वग� बना सकत� ह|ै (5 म� स े3 छ�वया ँद� �� ह�|)
 

 (A) 1,3,5 - (Alternative 1 )
 (B) 1,3,4 - (Alternative 3 )
 (C) 1,2,5 - (Alternative 4 )
 (D) 1,2,4 - (Alternative 2 )
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द� गयी सूचना को �यान स ेपढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

6 दो�त A, B, C, D, E और F एक वृ�ाकार �े� के चारो ओर के��ा�भमुख होकर इस �कार बैठे ह� �क ( ज�री नही क� �दए �ए
�म म�) उनम� स े��येक के बीच का अंतराल बराबर ह|ै 

  
i) A, D के �वपरीत म� बैठा ह,ै जो ना तो E का और ना ही F का पड़ोसी ह|ै

 ii) E और C पड़ोसी ह�|
 iii) E, B के बगल म� नह� बैठा ह|ै

 iv) A, B के बाए ंस े�सर े�थान पर बैठा ह|ै
  

�न�न�ल�खत म� स ेकौनसा �वक�प �� म� �दए गए तक�  के आधार पर स�य ह?ै
  

(A) C, A के बाए ं�सर े�थान पर बैठा है| - (Alternative 2 )
 

(B) A और B पड़ोसी ह�| - (Alternative 1 )
 

(C) E, D के बाए ं�सर े�थान पर बैठा ह|ै - (Alternative 4 )
 

(D) B और C पड़ोसी ह�| - (Alternative 3 )
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द� गयी सूचना को �यान स ेपढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

6 दो�त A, B, C, D, E और F एक वृ�ाकार �े� के चारो ओर के��ा�भमुख होकर इस �कार बैठे ह� �क ( ज�री नही क� �दए �ए
�म म�) उनम� स े��येक के बीच का अंतराल बराबर है| 

  
i) A, D के �वपरीत म� बैठा है, जो ना तो E का और ना ही F का पड़ोसी है|

 ii) E और C पड़ोसी ह�|
 iii) E, B के बगल म� नह� बैठा है|

 iv) A, B के बाए ंस े�सर े�थान पर बैठा ह|ै
  

E के बाए ंस े�सरे �थान पर कौन बैठा ह?ै
  

(A) F - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 4 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Chicken:Chick::Cockroach: ??

 (A) Nymph - (Alternative 3 )
 (B) Spiderling - (Alternative 4 )

 (C) Joey - (Alternative 2 )
 (D) Calf - (Alternative 1 )

 

Question No.60 1.00
Bookmark 

    

�न�न �ृंखला क� अगली सं�या चुन�-
 2, 7, 17, 37, 77, ?

 (A) 157 - (Alternative 2 )
 (B) 158 - (Alternative 3 )

 (C) 160 - (Alternative 4 )
 (D) 156 - (Alternative 1 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द SILKY को XNQPD �लखा जाता ह,ै तो उसी कोड भाषा म� PLANE को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) VQSFJ - (Alternative 2 )

 (B) UQFSJ - (Alternative 4 )
 (C) UQFRJ - (Alternative 1 )

 (D) VQFSJ - (Alternative 3 )
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इस �� म� दो कथन और उनसे संबं�धत दो �न�कष� �दए गये ह�, आपको कथन� म� द� गयी बातो को स�य मानत े�ए यह �न��त



करना ह ै�क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत ह?ै
  

कथन: सभी अ�भनेता गायक ह�| कुछ गायक, नत�क ह�|
 �न�कष�:

 i)कुछ अ�भनेता, नत�क ह�|
 ii)कुछ गायक, अ�भनेता ह�|

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेउ�चत �वक�प चुन�-

 (A) केवल i �न�कष� तक� संगत है|
 (B) केवल ii �न�कष� तक� संगत है|
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है| 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत ह|ै 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह|ै 
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Stagnant:Pool::Flow : ??

 (A) Words - (Alternative 1 )
 (B) Money - (Alternative 4 )
 (C) River - (Alternative 2 )

 (D) Study - (Alternative 3 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�ने वाले दो कथन �दए गय ेहै उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, iiऔर iii �दए गए है| कथन� को
स�य मानत े�ए यह तय क��जये क� कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: B < A ≤ C > K; B > O ≥ N = E

  
�न�कष�:

 i) C > E
 ii) K > B
 iii) A > O
 (A) केवल i) और iii) - (Alternative 1 )

 
(B) केवल ii) और iii) - (Alternative 2 )

 
(C) केवल iii) - (Alternative 3 )

 
(D) सभी - (Alternative 4 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंह?ै 
 



 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 6 - (Alternative 2 )

 (C) 14 - (Alternative 3 )
 (D) 16 - (Alternative 4 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया ह ैतो �न�न म� स ेकौन सा �वक�प द� गयी आकृ�त क� सही छ�व है?
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला क� अगली सं�या चुन�-
 53, 45, 59, 51, 65, ?

 (A) 55 - (Alternative 1 )



(B) 58 - (Alternative 4 )
 (C) 56 - (Alternative 2 )
 (D) 57 - (Alternative 3 )
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सही �वक�प चुने जो �दए गए छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेसमान ह� जो एक समूह बनात ेह�|



इनमे स ेकौनसा एक इस समूह स ेसंबं�धत नह� ह?ै
 Doctor, Engineer, Gambler, Pilot, Butchery

 (A) Pilot - (Alternative 2 )
 (B) Butchery - (Alternative 3 )

 (C) Engineer - (Alternative 4 )
 (D) Gambler - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेसमान ह� जो एक समूह बनाते ह�|
 इनमे स ेकौनसा एक इस समूह स ेसंबं�धत नह� ह?ै

 B, D, E, H, F
 (A) H - (Alternative 4 )

 (B) E - (Alternative 2 )
 (C) F - (Alternative 1 )

 (D) D - (Alternative 3 )
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A, जो F का बेटा है, क� शाद� B स े�ई है, �जसका का भाई C है|D, C क� प�नी है और E क� बेट� ह|ैE, F का प�त है|E, A से
कैस ेसंबं�धत है?

 (A) ससुर - (Alternative 2 )
 

(B) �पता - (Alternative 3 )
 

(C) अंकल - (Alternative 1 )
 

(D) बेटा - (Alternative 4 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द ACID को 1394 �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� AGED को कैसे �लखा जायेगा?
 (A) 1658 - (Alternative 4 )

 (B) 1865 - (Alternative 3 )
 (C) 1754 - (Alternative 2 )
 (D) 1654 - (Alternative 1 )
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�दए �ए �च� म� �कतन ेवग� ह?ै 
 



 (A) 9 - (Alternative 4 )
 (B) 11 - (Alternative 2 )

 (C) 10 - (Alternative 3 )
 (D) 8 - (Alternative 1 )
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�दए गए आंकड़े स े�कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह?ै
 

 (A) 5 - (Alternative 2 )
 (B) 4 - (Alternative 3 )
 (C) 7 - (Alternative 1 )
 (D) 8 - (Alternative 4 )
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द� गयी �ृंखला म� आगे आने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� स ेक��जय|े
 

 (A)



 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत पांच म� स ेचार एक �न��त तरीके स ेसमान ह� जो एक समूह बनाते ह�|
 इनमे स ेकौनसा एक इस समूह स ेसंबं�धत नह� ह?ै

 QT, LO, JM, PT, MP
 (A) QT - (Alternative 4 )

 (B) LO - (Alternative 1 )
 (C) MP - (Alternative 3 )
 (D) PT - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जये|

  
अ�धका�रय� ने ग�ुवार को बताया �क, �स�ध ुनद� म� पाई जाने वाली डॉल�फन-��नया के सबसे �ल�भ �तनधा�रय� म� से एक के
सरं�ण के �लए पंजाब सरकार WWF-इ��डया के साथ �मलकर पहली बार उनक� आबाद� क� �नयो�जत गणना क� योजना बना



रही है| यह भारत और पा�क�तान के केवल कुछ �े�� म� ही पायी जाती ह�| भारत म� यह �ास नद� म� पंजाब के आसपास
टलवारा स ेलेकर हीरक बैराज तक केवल 185 �कलोमीटर के �े� म� ही पायी जाती ह�| व�य �वभाग, व�य जीव सरं�ण पंजाब
और WWF-इ��डया के अ�धकारीय� क� दो ट�म� पांच �दन� के वक� शॉप म� डॉल�फन क� आबाद� के आंकड़े इक�े कर�ग|े

  
WWF-इ��डया म� नद�, आ� भू�म और जल �न�त के �नदेशक सुरेश बाबु के अनुसार इंडस डॉल�फन क� सबस ेअ�धक आबाद�
�लाता�न�ता गंगे�तका माइनर �जा�त क� ह ैजो पुरे प�क�तान म� पायी जाती ह|ैवहा ँइनक� सं�या लगभग �स�ध ुनद� के 1500
�कलोमीटर के �े� म� लगभग 1800 है| उनके अनुसार “य�द नद� म� पानी का बहाव पया��त और जल �व�छ ह ैतो वहाँ डॉल�फन
पाई जाएगँी, य�द नही तो सतलज इसका उदाहरण ह ै“| �वशेष� कहत� है सतलज म� व� दशको पहल ेपाई जाती थी, ले�कन न�दय�
के आसपास के �नवा�शय� �ारा न�दय� म� आने वाला ��षण उनक� �वलु��त का कारण बना| सुरेश बाब ुन ेIANS को बताया क�
डो��फन� क� यह �जा�त ने�हीन होती है और चमगादड़ क� भां�त ��त�व�न के आधार पर संचार करती ह�| डॉल�फन क� यह
�जा�त पूरी ��नया म� मीठे पानी म� पाई जान ेवाली डॉल�फन क� सात �जा�तय� म� स ेएक है|

  
कथन: सतलुज नद� जब तक �व�छ थी तब तक वहा ँ�स�ध ुडॉ��फ़न पायी जाती थी।

 �न�न �वक�प� म� स ेएक उपयु� चुन�
 A. कथन �न��त �प स ेसच है।

 B. कथन शायद सच है।
 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है

 D. कथन �न��त �प स ेगलत है।
  

(A) C - (Alternative 3 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला क� अगली सं�या चुन�-
 3, 6, 13, 28, 59, ?

  
(A) 140 - (Alternative 4 )

 (B) 124 - (Alternative 3 )
 (C) 120 - (Alternative 2 )
 (D) 122 - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और उनसे संबं�धत तीन �न�कष� �दए गये ह�, आपको कथन� म� द� गयी बातो को स�य मानते �ए यह
�न��त करना ह ै�क कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन: सभी च�ट�, �च�ड़या ँह�| सभी �च�ड़याँ, म��खयाँ ह�।|कुछ �च�ड़याँ, �तनपायी ह�|

  
�न�कष�: 

 i)सभी च��टया,ँ म��खयाँ ह�|
 ii)कुछ मं�खयाँ �तनपायी ह�|
 iii)सभी �तनपायी, मं�खयाँ ह�|

  
(A) केवल i) और ii) - (Alternative 1 )

 
(B) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )

 



(C) केवल ii) और iii) - (Alternative 3 )
 

(D) कोई नही| - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र द�|
 A4B मतलब A, B क� मा ँह|ै 

 A3B मतलब A, B का �पता ह|ै
 A5B मतलब A, B का बेटा ह|ै

 A7B मतलब A, B क� बेट� ह|ै
  

समीकरण P4Q4R7S म�, S, P से कैस ेसंबं�धत है?
  

(A) दामाद - (Alternative 1 )
 

(B) बेटा - (Alternative 3 )
 

(C) ��डसन - (Alternative 2 )
 

(D) �पता - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जये|

  
अ�धका�रय� ने ग�ुवार को बताया �क, �स�ध ुनद� म� पाई जाने वाली डॉल�फन-��नया के सबसे �ल�भ �तनधा�रय� म� से एक के
सरं�ण के �लए पंजाब सरकार WWF-इ��डया के साथ �मलकर पहली बार उनक� आबाद� क� �नयो�जत गणना क� योजना बना
रही ह|ै यह भारत और पा�क�तान के केवल कुछ �े�� म� ही पायी जाती ह�| भारत म� यह �ास नद� म� पंजाब के आसपास
टलवारा स ेलेकर हीरक बैराज तक केवल 185 �कलोमीटर के �े� म� ही पायी जाती ह�| व�य �वभाग, व�य जीव सरं�ण पंजाब
और WWF-इ��डया के अ�धकारीय� क� दो ट�म� पांच �दन� के वक� शॉप म� डॉल�फन क� आबाद� के आंकड़े इक�े कर�गे|

  
WWF-इ��डया म� नद�, आ� भू�म और जल �न�त के �नदेशक सुरेश बाबु के अनुसार इंडस डॉल�फन क� सबस ेअ�धक आबाद�
�लाता�न�ता गंगे�तका माइनर �जा�त क� है जो पुरे प�क�तान म� पायी जाती है|वहा ँइनक� सं�या लगभग �स�ध ुनद� के 1500
�कलोमीटर के �े� म� लगभग 1800 ह|ै उनके अनुसार “य�द नद� म� पानी का बहाव पया��त और जल �व�छ ह ैतो वहा ँडॉल�फन
पाई जाएगँी, य�द नही तो सतलज इसका उदाहरण है “| �वशेष� कहत� ह ैसतलज म� व� दशको पहल ेपाई जाती थी, ले�कन न�दय�
के आसपास के �नवा�शय� �ारा न�दय� म� आने वाला ��षण उनक� �वलु��त का कारण बना| सुरेश बाब ुन ेIANS को बताया क�
डो��फन� क� यह �जा�त ने�हीन होती ह ैऔर चमगादड़ क� भां�त ��त�व�न के आधार पर संचार करती ह�| डॉल�फन क� यह
�जा�त पूरी ��नया म� मीठे पानी म� पाई जान ेवाली डॉल�फन क� सात �जा�तय� म� से एक है|

  
कथन: ��नया भर म� सात मीठे पानी क� डॉ��फन पाई जाती ह�।

  
 
�न�न �वक�प� म� स ेएक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प स ेसच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प स ेगलत है।

  
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 



(C) C - (Alternative 3 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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द� गयी सूचना को �यान स ेपढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
  

6 दो�त A, B, C, D, E और F एक वृ�ाकार �े� के चारो ओर के��ा�भमुख होकर इस �कार बैठे ह� �क ( ज�री नही क� �दए �ए
�म म�) उनम� स े��येक के बीच का अंतराल बराबर है| 

  
i) A, D के �वपरीत म� बैठा है, जो ना तो E का और ना ही F का पड़ोसी है|

 ii) E और C पड़ोसी ह�|
 iii) E, B के बगल म� नह� बैठा है|

 iv) A, B के बाए ंस े�सर े�थान पर बैठा ह|ै
  

C और A के ठ�क बीच म� कौन बैठा है?
  

 
(A) B - (Alternative 4 )

 (B) F - (Alternative 2 )
 (C) E - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है| कथन के संबंध म� दो �न�कष� �दये गए ह�|
  

कथन: B > O ≥ U < N ≤ D = S
  

�न�कष�: 
 i) B > N
 ii) U < S
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� स ेसही चुन�|
 (A) केवल i �न�कष� सही ह.ै

 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� सही है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है. 

(A) D - (Alternative 4 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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�दए गए �वक�प� म� स े�दए �� का सही जल ��त�ब�ब चुन|े
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 C:I::P: ??

 (A) A - (Alternative 2 )
 (B) S - (Alternative 3 )
 (C) V - (Alternative 1 )
 (D) E - (Alternative 4 )
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सरल कर�। 
 

 (A) 24 - (Alternative 2 )
 (B) 21 - (Alternative 4 )
 (C) 15 - (Alternative 1 )

 (D) 32 - (Alternative 3 )
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सरल कर�।
 

 (A) 145 - (Alternative 2 )
 (B) 187 - (Alternative 3 )
 (C) 142 - (Alternative 1 )

 (D) 122 - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� स ेकौनसी सं�या 12 से �वभा�य है?
 (A) 28382 - (Alternative 1 )

 (B) 23886 - (Alternative 2 )
 (C) 26789 - (Alternative 4 )
 (D) 28380 - (Alternative 3 )
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उस समचतुभु�ज का �े�फल �ात क��जये �जसके �वकण� 43 cm और 44 cm है|(cm2 म�)
 (A) 926 - (Alternative 1 )

 (B) 936 - (Alternative 2 )
 (C) 946 - (Alternative 3 )
 (D) 956 - (Alternative 4 )
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5 सं�या� का औसत 122 है|एक सं�या को �नकालन ेपर औसत पहले �जतना ही रहता है|�नकाली �ई सं�या बताए|ं
 (A) 122 - (Alternative 4 )

 (B) 119 - (Alternative 1 )
 (C) 120 - (Alternative 2 )
 (D) 121 - (Alternative 3 )
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1753 को 9 स े�वभा�जत करने पर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 5 - (Alternative 1 )

 (B) 0 - (Alternative 4 )
 (C) 6 - (Alternative 3 )
 (D) 7 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार ने एक व�तु को Rs.210 म� खरीदा, और उस ेRs.168 म� बेचा| हा�न ��तशत बताए|ं(%. म�)
 (A) 25 - (Alternative 2 )

 (B) 30 - (Alternative 3 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 35 - (Alternative 4 )
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य�द X = 0.577777…… ह,ै तो X का मान �भ� सं�या म� बताए|ं
 (A) 51/900 - (Alternative 1 )

 (B) 52/99 - (Alternative 3 )
 (C) 52/90 - (Alternative 2 )
 (D) 51/99 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ म� 2001 स े2006 तक क� 6 साल क� अव�ध के बीच होने वाली एक परी�ा म� शा�मल �ए कुल
अ�य�थ�य� और सफल �ए कुल अ�य�थ�य� क� ��तशतता क� जानकारी द� गयी ह|ै

  
य�द 2003 और 2005 म� शा�मल �ए अ�य�थ�य� क� कुल सं�या 106000 थी, तो इन दो वष� म� सफल अ�य�थ�य� क� कुल
सं�या थी-

 

 (A) 210000 - (Alternative 1 )
 (B) 150000 - (Alternative 2 )
 (C) 235000 - (Alternative 4 )
 (D) आंकडे पया��त नही| - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� पेन, प��सल, और रबड़ 3:2:1 के अनुपात म� ह�| य�द पेन, प��सल और रबड़ के मू�य �मशः Rs.3, Rs.2 और
Rs.2 और बॉ�स पर खच� क� गयी रा�श Rs.225 ह,ै तो बॉ�स म� पेन क� सं�या बताए|ं

 (A) 46 - (Alternative 2 )
 (B) 47 - (Alternative 3 )
 (C) 48 - (Alternative 4 )



(D) 45 - (Alternative 1 )
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जब एक व�तु Rs..198 म� बेची जाती ह ैतो 10% क� हा�न होती ह|ैव�तु का �य मू�य ( Rs. म�) बताए|ं
 (A) 220 - (Alternative 4 )

 (B) 200 - (Alternative 2 )
 (C) 190 - (Alternative 1 )
 (D) 210 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े80 साबुन� म� स े24 का उपयोग �कया जा चुका ह|ैबॉ�स म� बच ेसाबुन� क� ��तशतता �या ह?ै(%. म�)
 (A) 40 - (Alternative 4 )

 (B) 70 - (Alternative 1 )
 (C) 60 - (Alternative 2 )

 (D) 50 - (Alternative 3 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ म� 2001 स े2006 तक क� 6 साल क� अव�ध के बीच होने वाली एक परी�ा म� शा�मल �ए कुल
अ�य�थ�य� और सफल �ए कुल अ�य�थ�य� क� ��तशतता क� जानकारी द� गयी ह|ै

  
य�द 2002 म� सफल �ए अ�य�थ�य� क� सं�या 99000 थी, तो 2002 म� शा�मल अ�य�थ�य� क� सं�या �कतनी थी?

  

 (A) 170000 - (Alternative 3 )
 (B) 150000 - (Alternative 1 )
 (C) 160000 - (Alternative 2 )

 (D) 180000 - (Alternative 4 )
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ए�र�सन दौड़ का पहला �ह�सा 330 kmph क� ग�त स ेऔर �सरा �ह�सा 495 kmph क� ग�त स ेतय करता ह|ै दोन� �ह�स�
क� औसत ग�त (kmph म�) बताए|ं

 (A) 397 - (Alternative 2 )
 



(B) 399 - (Alternative 4 )
 (C) 398 - (Alternative 3 )
 (D) 396 - (Alternative 1 )
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एक �न��त रा�श को 6: 5 के अनुपात म� 2 भाग� म� �वभा�जत �कया जाता है। य�द पहला भाग Rs.102 ह,ै तो कुल रा�श ( Rs
म�) बताए|ं

 (A) 189 - (Alternative 3 )
 (B) 188 - (Alternative 2 )
 (C) 187 - (Alternative 1 )
 (D) 190 - (Alternative 4 )
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आयत क� चौड़ाई 80 cm है और इसका �वकण� 208 cm है। प�रमाप �ात क��जए|(cm म�)
 (A) 544 - (Alternative 4 )

 (B) 543 - (Alternative 3 )
 (C) 541 - (Alternative 1 )
 (D) 542 - (Alternative 2 )
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X का मान बताए।ं
 

 (A) 16 - (Alternative 3 )
 (B) 15 - (Alternative 2 )
 (C) 12 - (Alternative 4 )
 (D) 14 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार न ेएक व�त ुको Rs.120 म� खरीदा, और उसे Rs.150 म� बेचा| लाभ ��तशत बताए|ं(%. म�)
 (A) 30 - (Alternative 3 )

 (B) 20 - (Alternative 1 )
 (C) 35 - (Alternative 4 )
 (D) 25 - (Alternative 2 )
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एक धात ुके टुकड़े क� क�मत Rs.160 स ेबढ़कर Rs.192 हो जाती है|��तशत वृ�� बताए|ं(%. म�)
 



(A) 30 - (Alternative 3 )
 (B) 20 - (Alternative 2 )
 (C) 10 - (Alternative 1 )

 (D) 40 - (Alternative 4 )
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�कसी सं�या के 80% के 75% के 66.67% के 25% का मान 5519 ह|ैतो उस सं�या के 40% का मान बताए|ं
 (A) 20076 - (Alternative 1 )

 (B) 22076 - (Alternative 3 )
 (C) 23076 - (Alternative 4 )

 (D) 21076 - (Alternative 2 )
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चतुभु�ज �े� क� भुजाए ं2: 3: 4: 5 के अनुपात म�, और प�र�ध 238 cm ह|ै सबसे छोट� भुजा (cm म�) �ात कर�|
 (A) 33 - (Alternative 1 )

 (B) 34 - (Alternative 2 )
 (C) 36 - (Alternative 4 )

 (D) 35 - (Alternative 3 )
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सरल कर�।
 

 (A) 14 - (Alternative 1 )
 (B) 13 - (Alternative 3 )
 (C) 12 - (Alternative 2 )
 (D) 11 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न लाइन �ाफ म� 2001 स े2006 तक क� 6 साल क� अव�ध के बीच होने वाली एक परी�ा म� शा�मल �ए कुल
अ�य�थ�य� और सफल �ए कुल अ�य�थ�य� क� ��तशतता क� जानकारी द� गयी ह|ै

  



�दए �ए �कन वष� म� शा�मल �ए कुल अ�य�थ�य� क� तुलना म� सफल �ए अ�य�थ�य� क� ��तशतता सबसे कम ह?ै
 

 (A) 2002-2003 - (Alternative 3 )
 (B) 2004-2005 - (Alternative 1 )
 (C) 2003-2004 - (Alternative 2 )

 (D) 2001-2002 - (Alternative 4 )
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एल.पी.जी �सल�डर क� क�मत Rs.492 स ेबढ़कर Rs.615 हो जाती ह|ैखपत का �कतना ��तशत कम �कया जाना चा�हए
ता�क एल.पी.जी �सल�डर पर खच� क� गई रा�श पहले �जतनी रह?े

 (A) 35 - (Alternative 4 )
 (B) 20 - (Alternative 1 )
 (C) 30 - (Alternative 3 )

 (D) 25 - (Alternative 2 )
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दो सं�याओ का ल. स. और म. स. �मशः 42 और 7 ह�|उनम� स ेएक सं�या 7 ह,ै �सरी सं�या बताए|ं
 (A) 7 - (Alternative 2 )

 (B) 17 - (Alternative 3 )
 (C) 42 - (Alternative 1 )
 (D) 14 - (Alternative 4 )
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उस समबा� ��भुज का �े�फल �ात क��जय े�जसक� भुजा 48 cm ह|ै(cm2 म�)
 (A) 578√3 - (Alternative 4 )

 (B) 577√3 - (Alternative 3 )
 (C) 576√3 - (Alternative 2 )
 (D) 575√3 - (Alternative 1 )
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राम और राज क� आय ुका अनुपात 4: 5 ह|ै य�द उनक� आय ुका योग 207 ह|ै उनक� आय ुके बीच का अंतर बताए|ं
 



(A) 20 - (Alternative 1 )
 (B) 22 - (Alternative 3 )
 (C) 21 - (Alternative 2 )
 (D) 23 - (Alternative 4 )
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रा�य �तरीय ��केट ट�म के �यारह �खला�ड़य� का औसत वजन 79 kg ह|ै जब कोच शा�मल होता ह ैतो ट�म का औसत वजन
1kg बढ़ जाता है| कोच का वजन (kg म�) �कतना ह?ै

 (A) 90 - (Alternative 1 )
 (B) 93 - (Alternative 4 )
 (C) 92 - (Alternative 3 )
 (D) 91 - (Alternative 2 )
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15% क� वा�ष�क दर से 2 साल के �लए Rs.39,200 क� रा�श पर च�वृ�� �याज स े�ा�त होने वाली रा�श बताए|ं(Rs. म�)
 (A) 53,842 - (Alternative 3 )

 (B) 54,842 - (Alternative 4 )
 (C) 52,842 - (Alternative 2 )
 (D) 51,842 - (Alternative 1 )
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Rs. 8,300 क� रा�श साधारण �याज पर 12% के वा�ष�क दर पर �नवे�शत क� गयी| 4 साल बाद �ा�त होने वाली रा�श (Rs.
म�)बताए|ं

 (A) 15,584 - (Alternative 4 )
 (B) 13,384 - (Alternative 2 )
 (C) 14,484 - (Alternative 3 )
 (D) 12,284 - (Alternative 1 )
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एक ��तयो�गता म� सफल होन ेके �लए �लए, सौमी को 4 परी�ा� म� औसतन 80 �कोर चा�हये| उसके पहले के तीन परी�ा�
के �कोर �मशः 77, 87 और 97 ह�| ��तयो�गता म� सफल होन ेके �लए उसे चौथी परी�ा म� �कतना �कोर करना होगा? 

 (A) 59 - (Alternative 1 )
 (B) 57 - (Alternative 3 )

 (C) 58 - (Alternative 2 )
 (D) 56 - (Alternative 4 )
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एक �कताब का अं�कत मू�य Rs.1,600 है, एक �कानदार उस पर 10% क� छूट देता है|उसके बाद भी उसे 20% का लाभ होता
है, तो �कताब का �य मू�य ( Rs. म�) बताए|ं

 (A) 1,300 - (Alternative 2 )
 



(B) 1,400 - (Alternative 3 )
 (C) 1,500 - (Alternative 4 )
 (D) 1,200 - (Alternative 1 )
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एक �न��त रा�श के �लए साधारण �याज पर 12% क� वा�ष�क दर से 5 वष� के बाद �ा�त �याज Rs.4,260 है| �नवे�शत रा�श
(Rs. म�)बताए|ं

 (A) 7,000 - (Alternative 2 )
 (B) 7,100 - (Alternative 3 )
 (C) 7,200 - (Alternative 4 )

 (D) 6,900 - (Alternative 1 )
 

Question No.119 1.00
Bookmark 

    

एक �ेन 42 mps क� ग�त स ेएक �स�नल को 12 sec म� पार करती है|�ेन क� ल�बाई (metre म�) बताए|ं
 (A) 505 - (Alternative 3 )

 (B) 503 - (Alternative 1 )
 (C) 504 - (Alternative 2 )
 (D) 506 - (Alternative 4 )

 

Question No.120 1.00
Bookmark 

    

एक �ेन को 650 mtr ल�बे पुल के एक छोर पर ��थत �स�नल को पार करन ेम� 36 sec लगते ह�| य�द �ेन को पुल पार करन ेम�
101 sec का समय लगता है, तो �ेन क� ल�बाई (mtr म�) बताए|ं

  
(A) 330 - (Alternative 4 )

 (B) 340 - (Alternative 3 )
 (C) 350 - (Alternative 2 )
 (D) 360 - (Alternative 1 )
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Date: 22-Jan-2019
Examination: Online Examination - Constable

Section 1 - Online Examination

Question No.1 1.00
Bookmark 

    

 
�न�न म� स े�कस देश के साथ लगन ेवाली भारत क� सीमा सबस ेल�बी है?

 (A) बां�लादेश - (Alternative 1 )
 

(B) �ीलंका - (Alternative 4 )
 

(C) नेपाल - (Alternative 3 )
 

(D) भूटान - (Alternative 2 )
 

Question No.2 1.00
Bookmark 

    

�सरा त�मल संगम �न�न म� से �कस �थान पर संप� �आ?
 (A) �त�नवेली - (Alternative 4 )

 
(B) म�रै - (Alternative 2 )

 
(C) काप�पुरम - (Alternative 3 )

 
(D) द��ण म�रै - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
Bookmark 

    

पौध� म� तन ेऔर जड़� का आकार �कस ऊतक के कारण बढ़ता है?
 (A) शीष��थ �वभ�या (ए�पकल मे�र�टेम) - (Alternative 2 )

 
(B) अंतरीय अ�भ�योतक (इंटरकॉलरी मे�र�टेम) - (Alternative 1 )

 
(C) प� अ�भ�योतक - (Alternative 3 )

 
(D) मृ�तक (पैरे�काइमा) - (Alternative 4 )

 

Question No.4 1.00
Bookmark 

    

'�ाइ�ट द �रडीमर' ��तमा �कस देश म� ��थत है?
 (A) इं�ल�ड - (Alternative 4 )

 
(B) पुत�गाल - (Alternative 3 )

 
(C) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 1 )

 
(D) �ाज़ील - (Alternative 2 )

 

Question No.5 1.00
Bookmark 

    

��येक उ�पादन, भू�म, �म, भौ�तक पूंजी और मानव पूंजी को �मलाकर संभव है, कहलाते ह�-
 

-S3



 
 
(A) अवसंरचना - (Alternative 3 )

 
(B) उ�पादन के तीन �कार - (Alternative 1 )

 
(C) उ�पादन के घटक - (Alternative 4 )

 
(D) उ�पादन क� ���या - (Alternative 2 )

 

Question No.6 1.00
Bookmark 

    

�रयो ओलं�पक 2016 म� �कस देश न ेबा�केटबॉल के म�हला और पु�ष दोन� वग� म� �वण� पदक जीता?
  

(A) यू.एस.ए. - (Alternative 3 )
 

(B) साइबे�रया - (Alternative 2 )
 

(C) �पेन - (Alternative 1 )
 

(D) इटली - (Alternative 4 )
 

Question No.7 1.00
Bookmark 

    

'ग�ु �ंथ सा�हब' __________ का प�व� �ंथ है|
 (A) �ह�� - (Alternative 2 )

 
(B) जैन - (Alternative 3 )

 
(C) �सख - (Alternative 1 )

 
(D) बौ� - (Alternative 4 )

 

Question No.8 1.00
Bookmark 

    

भारत म� साव�ज�नक लोक लेखा स�म�त का गठन कब �आ?
 (A) 1932 - (Alternative 3 )

 (B) 1925 - (Alternative 1 )
 (C) 1921 - (Alternative 2 )
 (D) 1943 - (Alternative 4 )

 

Question No.9 1.00
Bookmark 

    

' 1897 म� 'रामकृ�ण �मशन' क� �थापना �कसन ेक�?
 (A) आचाय� नरे�� देव - (Alternative 4 )

 
(B) रामकृ�ण परमहंस - (Alternative 1 )

 
(C) मदन मोहन मालवीय - (Alternative 2 )

 
(D) �वामी �ववेकानंद - (Alternative 3 )

 

Question No.10 1.00
Bookmark 

    

�धानमं�ी फसल बीमा योजना (PMFBY) क� शु�आत �कस वष� �यी?
 (A) 2014 - (Alternative 1 )



(B) 2018 - (Alternative 4 )
 (C) 2017 - (Alternative 3 )
 (D) 2016 - (Alternative 2 )
 

Question No.11 1.00
Bookmark 

    

जापान क� मु�ा �या है?
  

(A) जापानी �ोना - (Alternative 2 )
 

(B) जापानी �रयाल - (Alternative 3 )
 

(C) जापानी येन - (Alternative 1 )
 

(D) जापानी बो�लवर - (Alternative 4 )
 

Question No.12 1.00
Bookmark 

    

अं�ेज� के साथ कौन सी सं�ध के फल�व�प रणजीत �स�ह ने �सस-सतलज �देश� पर अं�ेज� के अ�धकार को �वीकार �कया?
  

(A) अमृतसर क� सं�ध - (Alternative 3 )
 

(B) �स�ध क� सं�ध - (Alternative 2 )
 

(C) पु�कर क� सं�ध - (Alternative 4 )
 

(D) सालबाई क� सं�ध - (Alternative 1 )
 

Question No.13 1.00
Bookmark 

    

बां�लादेश, पा�क�तान से �कस वष� मु� �आ?
 (A) 1949 - (Alternative 3 )

 (B) 1950 - (Alternative 1 )
 (C) 1971 - (Alternative 4 )
 (D) 1962 - (Alternative 2 )

 

Question No.14 1.00
Bookmark 

    

पृ�वी का ��मान �कतना ह?ै
 (A) 7.97*1034�कलो�ाम - (Alternative 3 )

 
(B) 6.97*1010 �कलो�ाम - (Alternative 1 )

 
(C) 8.97*10100 �कलो�ाम - (Alternative 4 )

 
(D) 5.97*1024 �कलो�ाम - (Alternative 2 )

 

Question No.15 1.00
Bookmark 

    

लखनऊ म� 1857 के �व�ोह का नेतृ�व �कसन े�कया?
 (A) कंुवर �स�ह - (Alternative 1 )

 
(B) बेग़म हज़रत महल - (Alternative 2 )

 



(C) रानी ल�मी बाई - (Alternative 3 )
 

(D) बहा�र शाह - (Alternative 4 )
 

Question No.16 1.00
Bookmark 

    

��स� या�ी फा�हयान का संबंध �कस देश स ेहै?
 (A) इटली - (Alternative 1 )

 
(B) प�श�या - (Alternative 4 )

 
(C) �ीस - (Alternative 2 )

 
(D) चीन - (Alternative 3 )

 

Question No.17 1.00
Bookmark 

    

�कसी असमतल तल पर पड़ने वाली सभी समांतर �करण� जब पराव�त�त होकर असमांतर हो जाती ह�, तो यह परावत�न कहलाता
है-

  
(A) �वाही परावत�न - (Alternative 3 )

 
(B) �वस�रत परावत�न - (Alternative 1 )

 
(C) संच�रत परावत�न - (Alternative 2 )

 
(D) �नय�मत परावत�न - (Alternative 4 )

 

Question No.18 1.00
Bookmark 

    

सरदार सरोवर प�रयोजना �न�न म� स े�कस नद� पर ��थत ह?ै
 (A) कावेरी - (Alternative 4 )

 
(B) नम�दा - (Alternative 1 )

 
(C) तापी - (Alternative 2 )

 
(D) कृ�णा - (Alternative 3 )

 

Question No.19 1.00
Bookmark 

    

सरकार �ारा सरकारी ��तबंध� और बाधा� को हटाया जाना कहलाता ह-ै
 (A) उदारीकरण - (Alternative 3 )

 
(B) �नजीकरण - (Alternative 4 )

 
(C) आधु�नक�करण - (Alternative 1 )

 
(D) औ�ो�गक�करण - (Alternative 2 )

 

Question No.20 1.00
Bookmark 

    

1724 म� �नज़ाम-उल-मु�क असफ़जाह ने �कस �ांत क� �थापना क�?
 (A) अवध - (Alternative 1 )

 
(B) बंगाल - (Alternative 2 )

 
(C) हैदराबाद - (Alternative 4 )



(D) मैसूर - (Alternative 3 )
 

Question No.21 1.00
Bookmark 

    

�न�न म� स ेकौन सम�था�नक नह� ह�?
  

(A) H-1, H-2 और H-3 - (Alternative 4 )
 

(B) Cl-35 और Cl-37 - (Alternative 2 )
 

(C) C-12 और C-14 - (Alternative 1 )
 

(D) Ca-20 और Ar-18 - (Alternative 3 )
 

Question No.22 1.00
Bookmark 

    

मनु�य के �लए �व�न क� �� सीमा _____ है|
  

(A) 0 हट्�ज़ स े10000 हट्�ज़ - (Alternative 4 )
 

(B) 2 हट्�ज़ स े200 हट्�ज़ - (Alternative 2 )
 

(C) 20 हट्�ज़ स े30000 हट्�ज़ - (Alternative 1 )
 

(D) 20 हट्�ज़ से 20000 हट्�ज़ - (Alternative 3 )
 

Question No.23 1.00
Bookmark 

    

त�व क� सबस ेछोट� इकाई होती है-
 (A) परमाण ु- (Alternative 2 )

 
(B) पॉलीमर - (Alternative 3 )

 
(C) सम�था�नक - (Alternative 4 )

 
(D) अण ु- (Alternative 1 )

 

Question No.24 1.00
Bookmark 

    

नेशनल �टॉक ए�सच�ज ऑफ इं�डया �ल�मटेड क� �थपना �कस वष� �यी?
  

(A) 1989 - (Alternative 3 )
 (B) 1980 - (Alternative 4 )
 (C) 1991 - (Alternative 2 )
 (D) 1992 - (Alternative 1 )
 

Question No.25 1.00
Bookmark 

    

पहले रा�ीय शीतकालीन खेल �कस वष� आयो�जत �कय ेगए?
 (A) 1992 - (Alternative 4 )

 (B) 1947 - (Alternative 2 )
 (C) 1996 - (Alternative 1 )
 (D) 2000 - (Alternative 3 )

 



Question No.26 1.00
Bookmark 

    

 
सं�वधान के अनुसार लोकसभा म� �कतने सद�य होते ह�?

 (A) 545 सद�य - (Alternative 4 )
 

(B) 552 सद�य - (Alternative 3 )
 

(C) 550 सद�य - (Alternative 1 )
 

(D) 551 सद�य - (Alternative 2 )
 

Question No.27 1.00
Bookmark 

    

सु�दरमन कप का संबंध �कस खेल से है?
 (A) हॉक� - (Alternative 3 )

 
(B) फुटबॉल - (Alternative 1 )

 
(C) गो�फ़ - (Alternative 4 )

 
(D) बैड�म�टन - (Alternative 2 )

 

Question No.28 1.00
Bookmark 

    

कोइल और सांख न�दय� के संगम को ____________ के नाम स ेजाना जाता है|
 (A) वैतरणी नद� - (Alternative 1 )

 
(B) गोदावरी नद� - (Alternative 3 )

 
(C) कावेरी नद� - (Alternative 4 )

 
(D) �ा�णी नद� - (Alternative 2 )

 

Question No.29 1.00
Bookmark 

    

मे�स हॉक� ए�शया कप-2017 �न�न म� स े�कस देश न ेजीता?
 (A) पा�क�तान - (Alternative 3 )

 
(B) �ीलंका - (Alternative 2 )

 
(C) बां�लादेश - (Alternative 1 )

 
(D) भारत - (Alternative 4 )

 

Question No.30 1.00
Bookmark 

    

बैड�म�टन खेल म� उनके योगदान के �लए �न�न म� स े�कस े2018 म� लाइफटाइम अचीवम�ट अवाड� स ेस�मा�नत �कया गया?
 (A) अपणा� पोपट - (Alternative 4 )

 
(B) �काश पा�कोण - (Alternative 1 )

 
(C) नं� एम. नाटेकर - (Alternative 3 )

 
(D) पुलेला गोपीचंद - (Alternative 2 )

 

Question No.31 1.00



Bookmark 

    

�ारंभ म� सव��च �यायालय के �लए �नधा��रत जज� क� सं�या �कतनी थी? 
  

(A) 9 जज - (Alternative 2 )
 

(B) 11 जज - (Alternative 4 )
 

(C) 8 जज - (Alternative 3 )
 

(D) 7 जज - (Alternative 1 )
 

Question No.32 1.00
Bookmark 

    

पंचायती राज �व�था का �नमा�ण �कस संशोधन के �ारा �आ?
  

(A) 73व� संशोधन - (Alternative 3 )
 

(B) 78व� संशोधन - (Alternative 1 )
 

(C) 74व� संशोधन - (Alternative 2 )
 

(D) 76व� संशोधन - (Alternative 4 )
 

Question No.33 1.00
Bookmark 

    

�वलयन� स ेशु� ठोस� को उनके ���टल� के �प म� पृथक करने क� �व�ध कहलाती ह-ै
 (A) �वसरण - (Alternative 3 )

 
(B) संघनन - (Alternative 2 )

 
(C) उ�व�पातन - (Alternative 1 )

 
(D) ���टलीकरण - (Alternative 4 )

 

Question No.34 1.00
Bookmark 

    

म�टे�रयल शहर �कस नद� के �कनार ेबसा �आ है?
 (A) �मसी�सपी - (Alternative 2 )

 
(B) स�ट लॉर�स - (Alternative 1 )

 
(C) �रयो �ांडे - (Alternative 4 )

 
(D) �मज़ूरी - (Alternative 3 )

 

Question No.35 1.00
Bookmark 

    

भारत म� �कसी रा�य का रा�यपाल बनने के �लए �यूनतम आय ुसीमा �या है?
 (A) 25 वष� - (Alternative 4 )

 
(B) 30 वष� - (Alternative 3 )

 
(C) 35 वष� - (Alternative 1 )

 
(D) 40 वष� - (Alternative 2 )

 

Question No.36 1.00
Bookmark 

    



 
झारख�ड क� �न�न म� स े�कस नद� म� जलोढ़ सोना पाया जाता है?

 (A) सुबण�रेखा - (Alternative 2 )
 

(B) द��णी कोइल - (Alternative 4 )
 

(C) उ�री कोइल - (Alternative 3 )
 

(D) बाराकर - (Alternative 1 )
 

Question No.37 1.00
Bookmark 

    

साजी थॉमस, �ज�ह� 2014 म� अजु�न अवाड� स ेस�मा�नत �कया गया, �न�न म� से �कस खेल से संबं�धत ह�?
 (A) तलवारबाज़ी - (Alternative 1 )

 
(B) नौकायन - (Alternative 3 )

 
(C) बॉ��संग - (Alternative 4 )

 
(D) साइ�क�ल�ग - (Alternative 2 )

 

Question No.38 1.00
Bookmark 

    

रा�य क� काय�कारी श��यां �कसके पास होती ह�?
  

(A) उ�च �यायालय - (Alternative 3 )
 

(B) मु�यमं�ी - (Alternative 1 )
 

(C) �वधानसभा सद�य - (Alternative 4 )
 

(D) रा�यपाल - (Alternative 2 )
 

Question No.39 1.00
Bookmark 

    

लोकसभा का संसद सद�य बनने के �लए �यूनतम आय ुसीमा �या है?
  

(A) 25 वष� - (Alternative 2 )
 

(B) 35 वष� - (Alternative 3 )
 

(C) 30 वष� - (Alternative 1 )
 

(D) 21 वष� - (Alternative 4 )
 

Question No.40 1.00
Bookmark 

    

पीर पंजाल और धौलाधार पव�तमालाए ं_________ का �ह�सा ह�|
  

(A) पार�हमालय �े� - (Alternative 1 )
 

(B) �शवा�लक - (Alternative 4 )
 

(C) उ�च �हमालय �े� - (Alternative 2 )
 

(D) �न�न �हमालय �े� - (Alternative 3 )
 

Question No.41 1.00



Bookmark 

    

समानता के आधार पर भेदभाव पर ��तबंध भारतीय सं�वधान के �कस मौ�लक अ�धकार के तहत आता है?
  

 
(A) जीवन जीन ेका अ�धकार - (Alternative 3 )

 
(B) शोषण के �व�� अ�धकार - (Alternative 4 )

 
(C) धा�म�क �वतं�ता का अ�धकार - (Alternative 2 )

 
(D) समानता का अ�धकार - (Alternative 1 )

 

Question No.42 1.00
Bookmark 

    

�न�न म� स ेकौन सी फसल रोपकर उगाई जाती है?
 (A) चाय - (Alternative 1 )

 
(B) कॉफ़� - (Alternative 2 )

 
(C) काजू - (Alternative 3 )

 
(D) उपरो� सभी - (Alternative 4 )

 

Question No.43 1.00
Bookmark 

    

�न�न म� स ेकौनसा एक �ह द��णावत� घूमता है?
  

(A) व�ण - (Alternative 4 )
 

(B) वृह�प�त - (Alternative 1 )
 

(C) श�न - (Alternative 2 )
 

(D) अ�ण (यूरेनस) - (Alternative 3 )
 

Question No.44 1.00
Bookmark 

    

भारतीय �वतं�ता सं�ाम क� पहली सामू�हक हड़ताल कौन सी थी?
  

(A) रॉलेट स�या�ह - (Alternative 2 )
 

(B) अहमदाबाद �मल हड़ताल - (Alternative 1 )
 

(C) खेड़ा स�या�ह - (Alternative 3 )
 

(D) चंपारण स�या�ह - (Alternative 4 )
 

Question No.45 1.00
Bookmark 

    

�कस स�म�त को बजट म� शा�मल अनुमान� के �नरी�ण और साव�ज�नक �य क� 'अथ��व�था�' पर सुझाव देने का
उ�रदा�य�व स�पा गया था?

  
(A) �थायी स�म�त - (Alternative 2 )

 
(B) �ा�कलन स�म�त - (Alternative 3 )

 
(C) तदथ� स�म�त - (Alternative 4 )

 
(D) साव�ज�नक लेखा स�म�त - (Alternative 1 )



Question No.46 1.00
Bookmark 

    

अमृता शेर�गल _______ के �े� क� मश�र श��शयत ह�|
 (A) �च�कला - (Alternative 2 )

 
(B) नृ�य - (Alternative 3 )

 
(C) संगीत - (Alternative 1 )

 
(D) ना� - (Alternative 4 )
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�न�न म� स ेकौन सा भारतीय संसद का �थायी सदन है?
 (A) लोक सभा - (Alternative 1 )

 
(B) �वधान-प�रषद ्- (Alternative 3 )

 
(C) �वधान-सभा - (Alternative 4 )

 
(D) रा�य सभा - (Alternative 2 )
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'आ�मह�या क� थै�लयाँ' नाम से �कस को�शकांग को जाना जाता है?
  

(A) राइबोसोम - (Alternative 1 )
 

(B) लाइसोसोम - (Alternative 3 )
 

(C) स��ोसोम - (Alternative 2 )
 

(D) साइटो�ला�म - (Alternative 4 )
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वह संप�� जो ऋण �ा�तकता� के पास होती ह ैऔर �जसे वह ऋणदाता क� गारंट� के �प म� तबतक उपयोग करता ह ैजबतक
ऋण चुका न �दया जाए, कहलाती है-

 (A) उधार लेन ेक� �मता - (Alternative 4 )
 

(B) संप�� - (Alternative 3 )
 

(C) असुर��त ऋण - (Alternative 1 )
 

(D) आनुषं�गक सं�वदा - (Alternative 2 )
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अंतः�ावी �ं�थय� से _________ �ा�वत होते ह�|
 (A) �ला��मड्स - (Alternative 4 )

 
(B) एजंाइम - (Alternative 2 )

 
(C) यी�ट - (Alternative 3 )

 
(D) हाम��स - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
3, 3, 6, 18, 72, ?

 (A) 360 - (Alternative 1 )
 (B) 365 - (Alternative 2 )

 (C) 370 - (Alternative 3 )
 (D) 375 - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
6, 9, 15, 21, 33, ?

 (A) 33 - (Alternative 1 )
 (B) 30 - (Alternative 4 )
 (C) 39 - (Alternative 3 )
 (D) 36 - (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� स ेचु�नए| 
 513:15::614: ??

 (A) 25 - (Alternative 2 )
 (B) 24 - (Alternative 1 )
 (C) 27 - (Alternative 4 )

 (D) 26 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� CASH को 31198 के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� DARK को �कस �कार कोड �कया
जाएगा?

 (A) 411811 - (Alternative 1 )
 (B) 411610 - (Alternative 3 )

 (C) 511811 - (Alternative 4 )
 (D) 411710 - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया ह|ैग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
�द�ली ��थत भारतीय व�य जीव संर�ण स�म�त (WPSI) के अनुसार, भारत म� �पछले चार वष� म� त��� क� सबसे अ�धक मृ�यु
दर 2018 म� दज� क� गई। इस साल देश भर म� 460 त��� क� मौत� दज� क� ग�। उनम� स े155 त��� का �शकार �कया गया था
जब�क अ�य 74 क� मौत रेल या सड़क �घ�टना म� �यी थी। 2017 म� कम स ेकम 431 त��ए मार ेगए, 2016 म� 440 और
2015 म� 399 त��ए मारे गए। जब�क 2016 क� गणना के अनुसार भारत म� कुल 12,000- 14,000 त��ए थे। 

  
2018 म� त��� क� सबस ेअ�धक मौत� उ�राखंड म� दज� क� गय� �जनक� सं�या 93 थी, उसके बाद महारा� (90), राज�थान



(46), म�य �देश (37), उ�र �देश (27), कना�टक (24) और �हमाचल �देश (23) का नंबर आता है। अवैध �शकार, सड़क
�घ�टना और मानव-पश ुसंघष� के मामल ेइन बड़ी �ब��लय� के �ाकृ�तक रहवास� के �वनाश के �मुख कारण ह�। यह संर��त वन
�े� के आसपास बढ़ते शहरीकरण का ��य� प�रणाम ह,ै जो �क इस �च�लत धारणा �क, “ त��ए मानव-�भु�व वाल े�े�� म� भी
आसानी स ेरह सकते ह� और �य��क वे अ�य जंगली जानवर� स ेकमज़ोर होते ह� इस�लए उनसे मनु�य� को कोई खतरा भी नह�
है”, के �बलकुल �वपरीत है। त��� क� उ�च अनुकूलनीय �कृ�त उ�ह� मनु�य� के करीब लाती ह,ै जो बदले म� उनके जीवन को
खतरे म� डालती है।

  
कथन: त��� क� भारत म� मृ�यु दर अ�य देश� क� तुलना म� अ�धक है?

  
 
�न�न म� स ेसबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य ह|ै
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A4B का अथ� है A, B का प�त ह ै

 A3B का अथ� है A, B क� प�नी ह ै
 A5B का अथ� है A, B का पु� है 

 A7B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
  

उपरो� जानकारी के आधार पर समीकरण P4Q7R4S के अनुसार S का P स े�या संबंध है ?
 (A) आंट - (Alternative 3 )

 
(B) �ांडमदर - (Alternative 4 )

 
(C) मा ँ- (Alternative 2 )

 
(D) सास - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� स ेचु�नए| 
 Man:Bachelor::Woman : ??

 (A) Lady - (Alternative 3 )
 (B) Marriage - (Alternative 1 )

 (C) Girl - (Alternative 2 )
 (D) Spinster - (Alternative 4 )
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�न�न �दए गए पाँच अ�र� म� स ेचार �कसी तरह स ेसमान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� स ेकौनसा एक
इस समूह से संबं�धत नह� ह?ै 



T, Y, U, W, S
 (A) T - (Alternative 4 )

 (B) S - (Alternative 2 )
 (C) W - (Alternative 1 )
 (D) Y - (Alternative 3 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेदो कथन �दए गए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दए गए ह�| कथन� को
स�य मानते �ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य ह|ै

  
कथन:C > A = R ≥ E; E > F < U ≤ L

  
�न�कष�:

 i) L > F
 ii) U > R
 iii) F < A
 (A) केवल ii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल ii और iii - (Alternative 2 )

 
(C) केवल i और iii - (Alternative 4 )

 
(D) केवल i और ii - (Alternative 1 )
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�न�न �वक�प� म� स ेउस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� स ेतीन �च� नीचे �दए गए ह�): 
 

 (A) 1,3 और 5 - (Alternative 1 )
 

(B) 1,2 और 5 - (Alternative 4 )
 

(C) 1,2 और 4 - (Alternative 2 )
 

(D) 1,3 और 4 - (Alternative 3 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�ये गए एक पांसे क� सतह� पर 6 अ�र M, N, O, P, Q और R अं�कत ह�| R अं�कत सतह के �वपरीत
क� सतह पर कौनसा अ�र अं�कत ह?ै

 



 (A) O - (Alternative 3 )
 (B) M - (Alternative 1 )
 (C) P - (Alternative 4 )

 (D) N - (Alternative 2 )
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�दए गए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 8 - (Alternative 4 )
 (B) 7 - (Alternative 2 )
 (C) 5 - (Alternative 3 )

 (D) 6 - (Alternative 1 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दए गए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
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 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन स ेसंबं�धत दो �न�कष� �दए गए ह�|
  

कथन: R = A < T ≤ I > O
  

�न�कष�:
 i) A < I
 ii) R > O

  
 
�न�न �वक�प� म� स ेउपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) D - (Alternative 4 )

 (C) C - (Alternative 3 )



(D) B - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

 
छः �म� P, Q, R, S T और U एक पं�� म� उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| ज�री नह� �क उनका �म यही हो|

  
i) P, Q के दाय� ओर तीसरे �थान पर बैठा �आ है|

 ii) R और T अगल-बगल बैठे �ए ह�|
 iii) U, T के दाय� ओर तीसरे �थान पर बैठा �आ है|

 iv) P, R अथवा T के पड़ोस म� नह� बैठा �आ ह|ै
 v) U के दाय� ओर केवल एक ��� बैठा �आ है|
  

 
 
जो R के दाय� ओर तीसरे �थान पर बैठा �आ ह ैउसके दाय� ओर �सरे �थान पर कौन बैठा �आ ह?ै

  
 
(A) P - (Alternative 3 )

 (B) U - (Alternative 4 )
 (C) T - (Alternative 2 )
 (D) S - (Alternative 1 )
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एक लड़के क� ओर इशारा करते �ए एक म�हला ने कहा, "इसक� माँ मेरे �पता क� माँ क� एकलौती पु�ी के एकलौते भाई क�
इकलौती पु�ी ह|ै" उस म�हला का लड़के से �या संबंध ह?ै

 (A) बहन - (Alternative 3 )
 

(B) �ांडमदर - (Alternative 4 )
 

(C) आंट - (Alternative 1 )
 

(D) मा ँ- (Alternative 2 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� स ेचु�नए| 
 B:I::N: ??

 (A) Q - (Alternative 2 )
 (B) U - (Alternative 3 )
 (C) Y - (Alternative 4 )

 (D) P - (Alternative 1 )
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�दए गए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी ह?ै
 



 (A) 6 - (Alternative 2 )
 (B) 5 - (Alternative 1 )
 (C) 7 - (Alternative 3 )
 (D) 8 - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
5, 11, 21, 43, 85, ?

 (A) 171 - (Alternative 2 )
 (B) 170 - (Alternative 1 )

 (C) 172 - (Alternative 3 )
 (D) 173 - (Alternative 4 )
 

Question No.70 1.00
Bookmark 

    

�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
30, 32, 36, 44, 60, ?

 (A) 89 - (Alternative 1 )
 (B) 91 - (Alternative 3 )
 (C) 92 - (Alternative 4 )
 (D) 90 - (Alternative 2 )
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एक �न��त कूट भाषा म� BENCH को KFQHE के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� CRAFT को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) VIVDF - (Alternative 3 )
 (B) WIDUF - (Alternative 4 )

 (C) FVDIW - (Alternative 1 )
 (D) FUDIW - (Alternative 2 )
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�दए गए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 



 (A) 8 - (Alternative 4 )
 (B) 5 - (Alternative 1 )
 (C) 4 - (Alternative 3 )
 (D) 3 - (Alternative 2 )
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द� गयी आकृ�त के जल ��त�ब�ब का चयन �वक�प� स ेक��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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इस �� म� दो कथन और उनसे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना ह ै�क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी अ�भनेता गायक ह�| सभी नत�क गायक ह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ अ�भनेता नत�क ह�|
 ii) कुछ नत�क गायक ह�|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) E - (Alternative 4 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �दए गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� स ेकौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
Partner, Colleague, Companion, Associate, Antagonist

 (A) Companion - (Alternative 4 )
 (B) Partner - (Alternative 1 )

 (C) Antagonist - (Alternative 3 )
 (D) Colleague - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया ह|ैग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
�द�ली ��थत भारतीय व�य जीव संर�ण स�म�त (WPSI) के अनुसार, भारत म� �पछले चार वष� म� त��� क� सबस ेअ�धक मृ�यु
दर 2018 म� दज� क� गई। इस साल देश भर म� 460 त��� क� मौत� दज� क� ग�। उनम� स े155 त��� का �शकार �कया गया था
जब�क अ�य 74 क� मौत रेल या सड़क �घ�टना म� �यी थी। 2017 म� कम स ेकम 431 त��ए मारे गए, 2016 म� 440 और
2015 म� 399 त��ए मार ेगए। जब�क 2016 क� गणना के अनुसार भारत म� कुल 12,000- 14,000 त��ए थे। 

  
2018 म� त��� क� सबस ेअ�धक मौत� उ�राखंड म� दज� क� गय� �जनक� सं�या 93 थी, उसके बाद महारा� (90), राज�थान
(46), म�य �देश (37), उ�र �देश (27), कना�टक (24) और �हमाचल �देश (23) का नंबर आता है। अवैध �शकार, सड़क
�घ�टना और मानव-पश ुसंघष� के मामल ेइन बड़ी �ब��लय� के �ाकृ�तक रहवास� के �वनाश के �मुख कारण ह�। यह संर��त वन
�े� के आसपास बढ़त ेशहरीकरण का ��य� प�रणाम है, जो �क इस �च�लत धारणा �क, “ त��ए मानव-�भु�व वाल े�े�� म� भी
आसानी स ेरह सकते ह� और �य��क वे अ�य जंगली जानवर� स ेकमज़ोर होते ह� इस�लए उनसे मनु�य� को कोई खतरा भी नह�
है”, के �बलकुल �वपरीत है। त��� क� उ�च अनुकूलनीय �कृ�त उ�ह� मनु�य� के करीब लाती है, जो बदले म� उनके जीवन को
खतरे म� डालती है।



 
कथन: ग�ांश म� ‘बड़ी �ब��लया’ँ श�द त��� के संदभ� म� �यु� �आ ह|ै

  
 
�न�न म� स ेसबसे उपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य ह|ै
 B -कथन संभवतः स�य ह|ै

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य ह|ै

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�दए गए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� स ेक��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)



 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

छः �म� P, Q, R, S T और U एक पं�� म� उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| ज�री नह� �क उनका �म यही हो|
  

i) P, Q के दाय� ओर तीसरे �थान पर बैठा �आ है|
 ii) R और T अगल-बगल बैठे �ए ह�|

 iii) U, T के दाय� ओर तीसरे �थान पर बैठा �आ है|
 iv) P, R अथवा T के पड़ोस म� नह� बैठा �आ ह|ै

 v) U के दाय� ओर केवल एक ��� बैठा �आ है|
  

 
�न�न म� स ेकौन पं�� के एक �सर ेपर बैठा �आ है?

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(A) U - (Alternative 2 )

 (B) T - (Alternative 1 )
 (C) Q - (Alternative 3 )
 (D) R - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

 



 
 
छः �म� P, Q, R, S T और U एक पं�� म� उ�र क� ओर मुंह करके बैठे �ए ह�| ज�री नह� �क उनका �म यही हो|

  
i) P, Q के दाय� ओर तीसर े�थान पर बैठा �आ ह|ै

 ii) R और T अगल-बगल बैठे �ए ह�|
 iii) U, T के दाय� ओर तीसर े�थान पर बैठा �आ ह|ै

 iv) P, R अथवा T के पड़ोस म� नह� बैठा �आ ह|ै
 v) U के दाय� ओर केवल एक ��� बैठा �आ ह|ै
  

 
S और T के बीच म� कौन बैठा �आ ह?ै

  
(A) Q - (Alternative 4 )

 (B) P - (Alternative 3 )
 (C) R - (Alternative 1 )
 (D) U - (Alternative 2 )
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द� गयी �ृंखला म� आगे आने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� स ेक��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)



 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और उनसे संबं�धत तीन �न�कष� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना ह ै�क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
 
कथन: कुछ च��टया ँ�च�ड़याँ ह�| सभी च��टया ँम��खयाँ ह�| सभी �च�ड़या ँ�तनधारी ह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ म��खयाँ च��टयाँ ह�|
 ii) कुछ च��टया ँ�तनधारी ह�|
 iii) कुछ म��खयाँ �च�ड़या ँह�|
  

(A) केवल i और ii - (Alternative 1 )
 

(B) केवल i और iii - (Alternative 2 )
 

(C) केवल ii और iii - (Alternative 3 )
 

(D) सभी तक� संगत ह� - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� स ेचु�नए| 
 Boxing:Ring::Cricket: ??

 (A) Harbour - (Alternative 1 )
 (B) Pitch - (Alternative 2 )

 (C) Ring - (Alternative 3 )
 (D) Dock - (Alternative 4 )
 

Question No.83 1.00
Bookmark 

    

�न�न �दए गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनाते ह�| इनम� स ेकौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
QT, WZ, EH, LO, KO



(A) QT - (Alternative 2 )
 (B) KO - (Alternative 1 )
 (C) EH - (Alternative 3 )

 (D) LO - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य
मानते �ए यह �न��त करना ह ै�क कथन� के संबंध म� कौनसे �न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी ब�चे शरारती होते ह�| �जमी शरारती है| 

  
�न�कष�:

 i) �जमी एक ब�चा है|
 ii) �जमी एक कु�ा ह|ै
  

 
 
 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D. न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत ह ै
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) D - (Alternative 4 )
 (B) C - (Alternative 3 )

 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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A, जो�क D का एकलौता पु� है क� �स�टर-इन-लॉ C है| E क� दो पु��या ँB और C ह�| B का A से �या संबंध है?
 (A) क�जन - (Alternative 4 )

 
(B) प�नी - (Alternative 3 )

 
(C) �स�टर-इन-लॉ - (Alternative 2 )

 
(D) बहन - (Alternative 1 )
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473 m लंबे पुल के एक �सरे पर लग े�स�नल को पार करन ेम� एक �ेन 22 सेकंड का समय लेती है| य�द पुल को पार करने म�
�ेन �ारा लगन ेवाला समय 65 सेकंड है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)

 (A) 252 - (Alternative 3 )
 (B) 262 - (Alternative 4 )
 (C) 232 - (Alternative 2 )
 (D) 242 - (Alternative 1 )
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एक चतुभु�ज �क भुजा� का अनुपात 2:3:4:5 है और इसका प�रमाप 378 cm ह|ै इसक� सबसे छोट� वाली भुजा क� माप �ात
क��जए? (cm म�)

 (A) 56 - (Alternative 3 )
 (B) 58 - (Alternative 4 )
 (C) 54 - (Alternative 2 )
 (D) 52 - (Alternative 1 )
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एक बॉ�स म� पेन, प��सल और रबड़ क� सं�या� का अनुपात 3:2:1 है| य�द पेन, प��सल और रबड़ के मू�य �मशः 3 �, 2 �
और 2 � ह� और उस बॉ�स का कुल मू�य 375 � है, तो बॉ�स म� पेन� क� सं�या बताइए?

 (A) 75 - (Alternative 1 )
 (B) 77 - (Alternative 3 )

 (C) 78 - (Alternative 4 )
 (D) 76 - (Alternative 2 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 28 - (Alternative 4 )
 (B) 96 - (Alternative 1 )
 (C) 48 - (Alternative 3 )
 (D) 56 - (Alternative 2 )
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दो सं�या� का ल.स.88 और म.स. 22 है| उनम� स ेएक सं�या य�द 22 है, तो �सरी सं�या �ात क��जए?
 (A) 11 - (Alternative 4 )

 (B) 22 - (Alternative 3 )
 (C) 44 - (Alternative 2 )
 (D) 88 - (Alternative 1 )
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लुईस रेस का पहला �ह�सा 430 mph क� ग�त स ेऔर �सरा �ह�सा 645 mph क� ग�त स ेतय करता ह|ै दोन� �ह�स� म� उसक�
ग�त का औसत �ात क��जए? (mph- मील ��त घंटे म�)

 (A) 512 - (Alternative 3 )
 (B) 516 - (Alternative 1 )
 (C) 514 - (Alternative 2 )

 (D) 510 - (Alternative 4 )
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4,100 �पय� को 13% साधारण वा�ष�क �याज क� दर 4 वष� के �लए जमा करन ेपर �ा�त होने वाली कुल रा�श �ात क��जए?
(�.म� )

 (A) 6,532 - (Alternative 4 )
 (B) 6,332 - (Alternative 2 )
 (C) 6,232 - (Alternative 1 )
 (D) 6,432 - (Alternative 3 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 10 - (Alternative 1 )
 (B) 13 - (Alternative 4 )
 (C) 12 - (Alternative 3 )
 (D) 9 - (Alternative 2 )
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23 m/s क� ग�त स ेचल रही कोई �ेन एक �स�नल को 13 सेकंड म� पार करती ह|ै �ेन क� लंबाई �ात क��जए? (मीटर म�)
 (A) 289 - (Alternative 1 )

 (B) 299 - (Alternative 2 )
 (C) 279 - (Alternative 3 )

 (D) 269 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसपर आधा�रत �� का उ�र द��जए| �ाफ़ म� 2001 स े2006 के दौरान कंप�नय�
X और Y �ारा �न�म�त वाहन� का �ववरण �दया गया ह|ै (हजार म�)

  
2001 और 2002 म� कंपनी X और Y �ारा �न�म�त वाहन� म� �कतना अंतर ह?ै

 

 (A) 2 - (Alternative 1 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )
 (C) 3 - (Alternative 3 )

 



(D) 1 - (Alternative 4 )
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एक आयत क� चौड़ाई 130 cm और इसके �वकण� क� लंबाई 338 cm ह|ै आयत का प�रमाप �ात क��जए? (cm म�)
 (A) 864 - (Alternative 2 )

 (B) 854 - (Alternative 1 )
 (C) 874 - (Alternative 3 )
 (D) 884 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसपर आधा�रत �� का उ�र द��जए| �ाफ़ म� 2001 स े2006 के दौरान कंप�नय�
X और Y �ारा �न�म�त वाहन� का �ववरण �दया गया ह|ै (हजार म�)

  
�दए गए वष� म� दोन� कंप�नय� के कुल उ�पादन म� �कतना अंतर रहा?

 

 (A) 28 - (Alternative 2 )
 (B) 29 - (Alternative 3 )
 (C) 30 - (Alternative 4 )
 (D) 27 - (Alternative 1 )
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 15 - (Alternative 4 )
 (B) 11 - (Alternative 1 )
 (C) 12 - (Alternative 2 )

 (D) 16 - (Alternative 3 )
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�कसी �न��त रा�श के दो �ह�स� का अनुपात 6:5 ह|ै य�द पहला �ह�सा 162 � ह,ै तो कुल रा�श �ात क��जए? (� म�)
 (A) 297 - (Alternative 1 )



(B) 597 - (Alternative 4 )
 (C) 497 - (Alternative 3 )
 (D) 397 - (Alternative 2 )
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�कसी �न��त रा�श को 12% क� साधारण वा�ष�क �याज दर 5 वष� के �लए जमा करने पर 4,860 �. �याज �ा�त होता ह|ै जमा
क� गयी रा�श �ात क��जए? (�. म�) 

 (A) 7,900 - (Alternative 2 )
 (B) 7,700 - (Alternative 1 )
 (C) 8,100 - (Alternative 3 )
 (D) 8,300 - (Alternative 4 )
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15,500 �पय� को 10% क� वा�ष�क च��वृ�� �याज दर पर 2 वष� के �लए जमा करन ेपर �ा�त होन ेवाली कुल रा�श �ात
क��जए? (�. म�) 

 (A) 20,755 - (Alternative 3 )
 (B) 18,755 - (Alternative 1 )
 (C) 19,755 - (Alternative 2 )

 (D) 21,755 - (Alternative 4 )
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एक पु�तक पर 2,600 का मू�य अं�कत ह|ै वह इसपर 10% क� छूट देन ेके बाद भी 20% का लाभ अ�ज�त करता ह|ै पु�तक का
�य मू�य �ात क��जए? (�. म�)

 (A) 1,950 - (Alternative 1 )
 (B) 2,250 - (Alternative 4 )

 (C) 2,150 - (Alternative 3 )
 (D) 2,052 - (Alternative 2 )
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एक व�त ुको 204 �. म� बेचने पर 15% क� हा�न होती है| उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जए? (�. म�)
 (A) 220 - (Alternative 2 )

 (B) 230 - (Alternative 3 )
 (C) 210 - (Alternative 1 )
 (D) 240 - (Alternative 4 )
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7 सं�या� का औसत 132 है| उनम� स ेएक सं�या को �नकालन ेपर भी औसत समान ही रहता ह|ै �नकाली गयी सं�या �ात
क��जए?

 (A) 130 - (Alternative 2 )
 (B) 129 - (Alternative 1 )
 



(C) 131 - (Alternative 3 )
 (D) 132 - (Alternative 4 )
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�नद�श: �न�न �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसपर आधा�रत �� का उ�र द��जए| �ाफ़ म� 2001 स े2006 के दौरान कंप�नय�
X और Y �ारा �न�म�त वाहन� का �ववरण �दया गया ह|ै (हजार म�)

  
�न�न म� स े�कस वष� कंपनी X और Y के उ�पादन म� अंतर �यूनतम ह?ै

 

 (A) 2005 - (Alternative 2 )
 (B) 2006 - (Alternative 1 )
 (C) 2003 - (Alternative 4 )
 (D) 2001 - (Alternative 3 )
 

Question No.106 1.00
Bookmark 

    

एल.पी.जी. �सल�डर का मू�य 608 �. स ेबढ़कर 760 �. हो गया| गैस क� खपत को �कतन े��तशत तक कम कर �दया जाना
चा�हए �जससे एल.पी.जी. पर �य क� जाने वाली रा�श पूव�वत ही रह?े 

 (A) 30 - (Alternative 3 )
 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 25 - (Alternative 2 )
 (D) 20 - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 512 - (Alternative 2 )
 (B) 256 - (Alternative 4 )
 (C) 1024 - (Alternative 3 )
 (D) 729 - (Alternative 1 )
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धात ुके एक टुकड़े का मू�य 305 �. से बढ़कर 366 �. हो गया| बढ़े �ए मू�य का ��तशत �ात क��जए?
 (A) 15 - (Alternative 1 )

 (B) 30 - (Alternative 4 )
 (C) 25 - (Alternative 3 )
 (D) 20 - (Alternative 2 )
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रा�य �तर क� ��केट ट�म के सभी 11 �खला�ड़य� का औसत भार 89 kg ह|ै य�द उसम� कोच को भी शा�मल कर �लया जाये तो
ट�म का औसत भार 1 kg बढ़ जाता ह|ै कोच का भार �कतना ह?ै (kg म�)

 (A) 103 - (Alternative 4 )
 (B) 101 - (Alternative 2 )
 (C) 102 - (Alternative 3 )

 (D) 100 - (Alternative 1 )
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�न�न म� कौनसी सं�या 15 स े�वभा�य ह?ै
 (A) 36475 - (Alternative 2 )

 (B) 35475 - (Alternative 3 )
 (C) 34475 - (Alternative 1 )

 (D) 25475 - (Alternative 4 )
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य�द x= 0.7155555……है, तो x का �भ� सं�या म� मान �ात क��जए?
 (A) 64/99 - (Alternative 3 )

 (B) 644/990 - (Alternative 1 )
 (C) 644/900 - (Alternative 2 )
 (D) 62/99 - (Alternative 4 )
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अ�फ़ा और बीटा क� आय ुका अनुपात 2:5 है| य�द उनक� आय ुका योग 154 है| तो उनक� आयु के बीच अंतर �ात क��जए?
 (A) 66 - (Alternative 4 )

 (B) 62 - (Alternative 1 )
 (C) 64 - (Alternative 2 )
 (D) 68 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� 125 �डटज�ट सोप थे �जसम� स े10 उपयोग कर �लए गय|े बॉ�स म� अब �कतन े��तशत �डटज�ट सोप बच?े
 (A) 98 - (Alternative 4 )

 (B) 92 - (Alternative 1 )
 



(C) 96 - (Alternative 3 )
 (D) 94 - (Alternative 2 )
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68 cm भुजा वाल ेसमबा� ��भुज का �े�फल �ात क��जए? (in cm2)
 (A) 1155√3 - (Alternative 1 )

 (B) 1158√3 - (Alternative 4 )
 (C) 1157√3 - (Alternative 3 )
 (D) 1156√3 - (Alternative 2 )
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�कसी सं�या के 80% के 75% के 66.67% का 25%, 6321 ह|ै उस सं�या का 40% �कतने के बराबर होगा?
 (A) 26284 - (Alternative 4 )

 (B) 25284 - (Alternative 3 )
 (C) 24284 - (Alternative 2 )

 (D) 23284 - (Alternative 1 )
 

Question No.116 1.00
Bookmark 

    

कोई �कानदार एक व�तु को 335 �. म� खरीदकर 268 �. म� बेचता ह|ै ��तशत हा�न �ात क��जए?
 (A) 35 - (Alternative 4 )

 (B) 20 - (Alternative 1 )
 (C) 30 - (Alternative 3 )

 (D) 25 - (Alternative 2 )
 

Question No.117 1.00
Bookmark 

    

एक ��तयोगी परी�ा म� सफल होने के �लए ज�म��लन को चार परी�ा� म� 75 औसत �कोर क� आव�यकता है| पहली तीन
परी�ा� म� उसका �कोर 92, 88 और 84 रहा| ��तयोगी परी�ा म� सफल होने के �लए उस ेचौथी परी�ा म� �कतना �कोर करना
होगा?

 (A) 32 - (Alternative 2 )
 (B) 36 - (Alternative 1 )
 (C) 38 - (Alternative 4 )

 (D) 34 - (Alternative 3 )
 

Question No.118 1.00
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1375 को 9 स े�वभा�जत करने पर शेषफल �या �ा�त होगा?
 (A) 7 - (Alternative 1 )

 (B) 5 - (Alternative 2 )
 (C) 3 - (Alternative 4 )
 (D) 4 - (Alternative 3 )
 



Question No.119 1.00
Bookmark 

    

कोई �कानदार एक व�तु को 160 �. म� खरीदकर 200 �. म� बेचता है| ��तशत लाभ �ात क��जए?
 (A) 25 - (Alternative 2 )

 (B) 35 - (Alternative 4 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )
 (D) 30 - (Alternative 3 )
 

Question No.120 1.00
Bookmark 

    

एक समचतुभु�ज �जसके �वकण� क� लंबाइयां 63 cm और 64 cm ह�, का �े�फल �ात क��जए| (cm2 म�)
 (A) 2014 - (Alternative 1 )

 (B) 2016 - (Alternative 3 )
 (C) 2017 - (Alternative 4 )

 (D) 2015 - (Alternative 2 )


